Arvore balanceada: se a arvore possui n nds, sua altura deve ser O(logn). A altura de uma
subarvore com m nds deve ser O(logm).

Inserir um né de forma a manter uma ABB completa nao é eficiente. Exemplo extraido de
Szwarcfiter & Markenzon, pp.129.

(b)

Arvores AVL: uma arvore binaria 7' é uma arvore AVL se, para qualquer né de T, as alturas
de suas duas subarvores, esquerda e direita, diferem em modulo de até uma unidade.

Pode-se mostrar que toda arvore AVL é balanceada. Ou seja, se ela tiver n nds, entao sua
altura é O(logn).



Operacoes de insercao e remocao tendem a destruir a caracteristica de balanceamento de uma
arvore. Quando as subarvores de um né tem diferenca de altura superior a 1, o nd esta
desregulado. Para regular o no, realizam-se operagoes de rotagao.

Tipos de rotagoes (Szwarcfiter & Markenzon, pp.135)
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Inser¢ao de um né, seguido de regulagao (Szwarcfiter & Markenzon, pp.138)




Algoritmo de inclusao (Szwarcfiter & Markenzon, pp.141)

algoritmo 5.1: Busca e inser¢ao em arvore AVL
procedimento inicio-no(pt)

ocupar(pt)

pt ] .esq:= Ay pt].dir:i= A

pt | .chave :=x; pt].bal:=0

procedimento casol(pt,h)

ptu ;= pt | .esq

se ptu | .bal = —1 entdo
pt | .esq:=ptu | .dir; ptul.dir:= pt
pt 1 .bal :=0; pt:= ptu

senfo ptv := ptu | .dir
ptu ] .dir .= ptv | .esq;  ptv | .esq:= plu
pt T .esq:=pto | .diry pte ] .dir .= pt
se ptv | .bal = —1 entédo pt | .bal := 1 sendo pt | .bal :=0
se ptv | .bal =1 entéo ptu | .bal := —1 sendo ptu | .bal := 0
pt = ptv

pt].bal:=0; h:=F



Algoritmo de inclusao, continuagao (Szwarcfiter & Markenzon, pp.142)

procedimento caso2(pt,h)

ptu = pt ] .dir

se ptu | .bal = 1 entdo
pt ] .dir :==ptul .esq; ptul.esq:= pt
pt 1 .bal :=0; pt:.= ptu

sendo ptv := ptu | .esq
ptul .esq:=ptv | .dir; ptv | .dir = ptu
pt ] .dir:=ptv | .esq; ptv | .esq:= pt

se ptv | .bal =1 entdo pt T .bal := —1 sendo pt | .bal := 0
se ptv | .bal = —1 entdo ptu | .bal := 1 sendo ptu | .bal := 0
pt = piv

pt1.bal:=0; h:=F

procedimento ins-AV L(z,pt, h)
se pt = A entéo
inicio-no(pt)
h. =V
sendo se x = pt | .chave entdo pare
se x < pt | .chave entdo
ins-AV IL(z,pt] .esq,h)
se h ento
caso pt | .bal seja
1: pt | .bal:=0; h:=F
0:  pt1 .bal:= -1
-1t casol(pi, h) % rebalanceamento
sendo mns-AV IL(x,pt | .dir,h)
se h entdo
caso pt | .bal seja
-1: pt1.bal =0, h:=F
0: pt | . bal := 1

I:  caso2(pt, h) % rebalanceamento



Remogao de um né, seguido de regulagao (Szwarcfiter & Markenzon, pp.143)
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